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Geachte heer Jetten,  
 
De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat hebben met belangstelling 
kennisgenomen van de mededeling van de Europese Commissie op 24 oktober 2024 met betrekking 
tot het Europees actieplan voor windenergie.1 De leden van de fracties van de ChristenUnie en JA21 
hebben naar aanleiding daarvan een aantal vragen en opmerkingen. 
 
Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van ChristenUnie  
De fractieleden van de ChristenUnie vragen wat de concrete stappen zijn om een gezonde, concurre-
rende en duurzame toeleveringsketen voor windenergie te waarborgen. Hoe wordt de afhankelijkheid 
van niet-Europese leveranciers verminderd? 
 
Wat zijn de plannen met betrekking tot de levensduur van windmolens en de verwerking ervan aan 
het einde van hun levenscyclus, zo vragen de fractieleden van de ChristenUnie. Worden er initiatieven 
ondersteund voor de ontwikkeling van een industrie voor het recyclen van windmolens om de sector 
duurzamer en meer cyclisch te maken? 
 
De fractieleden van de ChristenUnie vragen hoe ervoor wordt gezorgd dat de veilingsprocedures tijdig 
en volledig worden uitgevoerd en hoe de veilingen transparanter en eerlijker worden gemaakt. 
 
Welke maatregelen worden genomen om de veerkracht van de infrastructuur voor windenergie te 
versterken tegen bedreigingen, waaronder klimaatverandering of geopolitieke spanningen?  
 
Welke grote aanpassingen zijn nodig om de uitbreiding van windenergie in het Nederlandse energie-
netwerk in te passen, zo vragen de fractieleden van de ChristenUnie. Welke maatregelen worden 
genomen om ervoor te zorgen dat deze integratie zowel technisch als financieel haalbaar is? 
 

 
1 COM(2023)668; COM(2023)669. 
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De fractieleden van de ChristenUnie vragen welke maatregelen er worden genomen om de ecologische 
en sociaaleconomische impact van de opschaling van windenergie te minimaliseren, met name als het 
gaat om windenergie op zee? 
 
Hoe wordt erop toegezien dat het voorzorgsbeginsel wordt toegepast in het uitrollen van nieuwe wind-
energieprojecten? 
 
Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van JA21 
De fractieleden van JA21 hebben met de nodige zorgen kennisgenomen van het Europees actieplan 
voor windenergie, en de visie van de regering hierop, onder andere verwoord in het BNC-fiche. De 
fractieleden van JA21 hebben met betrekking tot het actieplan een aantal vragen. 
 
Klopt de conclusie dat onder de huidige omstandigheden investeringen in windenergie in financiële zin 
niet rendabel zijn, zo vragen de fractieleden van JA21.  
 
De fractieleden van JA21 vragen in hoeverre de ambitie van de Europese Commissie gehinderd wordt 
door de problemen ten aanzien van de netcongestie. 
 
De regering stelt in het BNC-fiche dat het pakket geen directe financiële gevolgen heeft. Is de regering 
het met de fractieleden van JA21 eens dat dit eigenlijk een niet-correcte weergave van zaken is? 
Immers, Europese middelen worden verkregen via eigen middelen en nationale afdrachten. 
 
De fractieleden van JA21 vragen of de regering zich rekenschap heeft gegeven van grote maatschap-
pelijke (en mogelijk juridische) weerstand ten aanzien van de verdere uitrol van windturbines. Zo ja, 
hoe heeft de regering dit gedaan? 
 
Hoe waardeert de regering de gezondheidsrisico’s van windturbines? Hoe wordt de gezondheidsschade 
van omwonenden gewogen tegen de veronderstelde voordelen van windturbines, zo vragen de frac-
tieleden van JA21.  

 
De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat zien uw reactie met belang-
stelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk 28 juni 2024.  
 
Hoogachtend, 
 
 
S.M. Kluit  
Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat 


